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ОСНОВЫ КОММЕРЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Задача 6

Банк выдал  коммерческому предприятию16 августа валютный кредит под  контракт на покупку товаров на сумму  10 000 долл. США. Срок кредита  2 месяца (до 16 октября);  ставка – 35 % годовых за полное количество календарных дней из расчета 360 дней в году, при подсчете количества дней в периоде граничные дни (первый и последний) считаются за один день;

Порядок выплаты кредита: 16 сентября – проценты за первый месяц, 16 октября – за второй месяц и сумма кредита; штрафные санкции по ставке сложных составляют 0,5 % от просроченных сумм  кредита за каждый день просрочки. Очередность погашения просроченной задолженности: в первую очередь погашаются начисленные штрафы, затем сумма процентов и сумма кредита. 

Фактически 16 сентября клиент погасил проценты за первый месяц кредита. Далее кредит погашался в следующей последовательности: 22 октября клиент перевел 2600 долл. США в счет погашения задолженности; 25 октября клиент перевел 3100 долл. США в счет погашения задолженности, а 30 октября клиент заявил, что готов погасить свою задолженность в полном объеме.

Определить величину задолженности клиента на 30 октября.
Задача 9

Сетевязальная фабрика закупает сырье  у поставщика партия​ми 500 ед. по цене 8 тыс. руб. за ед. Годо​вой объем закупок этого материала составляет 5000 ед. Расходы на размещение и выполнение одного зака​за равны 50 тыс. руб., а годовые затраты на хране​ние единицы материала на складе, учитывая   чрезвычайно высокую стоимость аренды 2500 тыс. руб.

 Рассчитайте:  экономичную партию заказа мате​риала поставщику;  полные затраты при за​купке материалов партиями в 500 ед. и экономичными партиями;  экономию затрат при переходе от за​каза материалов поставщику партиями в 500 ед./к эко​номичной партии заказа.
Определите, как изменятся расходы предприятия при условии заказа материала партиями 1000 ед., 1250 ед., 2500 ед. Следует учесть, что поставщик делает скидки с цены 10 % при заказе партий от 1200 до 1999 ед. и 15 % - свыше 2000 ед.
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