1.Соударение тел.

 В деревянный шар массой m1= 8,0 кг, подвешенный на нити длиной l=1?80 м, попадает горизонтально летящая пуля массой m2=4_00 г. С какой скоростью летела пуля, если нить с шаром и застрявшей в нем пулей отклонилась от вертикали на угол a=3,00°?

2.Вращени твердого тела.


Шар массой m=10,0 кг и радиусом R=20,0 см вращается вокругоси, проходящей через его центр. Уравнении вращения шара имеет вид: φ=A+Bt²+Ct³ , где A=5,00 рад; B=4,00 рад/с²; C=-0,100 рад/с³ . Написать закон изменения момента сил М от времени с числовым коэффициентами . Какова величина момента сил М в момент времени t=2,00 с?
3.Закон сохранения момента импульса.


Однородный тонкий стержень массой m1=0,200 кг и длиной l=1,00 м может свободно вращаться вокруг горизонтальной ос, перпендикулярной стержню и проходящей через его центр масс. В верхний конец стержня попадает пластилиновый шарик, летящий горизонтально (перпендикулярно оси вращения стержня) со скоростью v=10,0 м/с, и прилипает к стержню. Масса шарика m2=10,0 г. Определить угловую скорость ω системы «стержень-шарик» сразу после взаимодействия.
4.Напряженность электростатического поля.


Имеются две металлические концентрические сферы, радиусы которых 5,00 и 10,0 см и заряды 20,0 и минус 10,0нКл. Определить напряженность поля, созданного этими сферами в точках, отстоящих от центров сфер на расстоянии 30,0; 80,0; 140мм.

5.Закон Био-Савара-Лапласа.


Три бесконечных параллельных прямых провода расположены таким образом, что в секущей плоскости, перпендикулярной проводам, они оказываются в трех вершинах квадрата со стороной a=300 мм. Найти индукцию магнитного поля В в точку, где должна быть четвертая (свободная) вершина квадрата, если по проводам текут одинаковые токи I=50,0 А в одно направлении.

6.Манитный момент. Момент сил Ампера.


Тонкое кольцо радиусом r=102 мм несет равномерно распределенный заряд q=12,6 нКл. Кольцо равномерно вращается с частотой v=21,7 об/с относительно оси, перпендикулярно плоскости кольца и проходящей его центре. Кольцо поместили во внешнее магнитное поле В=222 мТл так, что плоскость кольца составляет угол a=30,0° с силовыми линиями индукции. Найти магнитный момент  р  эквивалентного кругового тока, создаваемого кольцом, а также механический момент, действующий на кольцо в магнитном поле.

7.Явление электромагнитной индукции.


В однородном магнитном поле, меняющемся со временем по закону В=kt, где k=100 мТл/с , равномерно с круговой частотой ω=30,0 рад/с вращается металлический стержень длиной l=300 мм так, что ось вращения, перпендикулярная и проходящая через один из его концов, составляет угол φ=60,0° с линиями магнитной индукции. Найти разность потенциалов на концах стержня через 2,00 секунды после включения поля. 
