Контрольная работа по Теоретической Механике.
                                  Статика.
Задача №1. Определение реакций опор твердого тела. (произвольная плоская система сил)
Найти реакции опор конструкции.(размеры в м.)
q = 2 кН/м
F = 10кН
M = 6кН*м
α = 45°
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Задача №2.Определение реакций опор и усилий в стержнях плоской фермы.
К одному из узлов плоской фермы приложена сила F. Определить реакции опор фермы (при помощи теоремы о равновесии плоской системы трех непараллельных сил), а так же усилия во всех ее стержнях способом вырезания узлов. Результаты аналитического расчета проверить путем построения силового многоугольника в месте действия силы F и методом Рииттера (методом сечений) в трех стержнях. (сечение I-I). (размеры м.)
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Задача №3. Определение реакций связей составной конструкции (системы двух тел).
Найти реакции опор и промежуточного шарнира С составной конструкции. (размеры м.)
q = 1.6 кН/м
F1 = 6.0 кН
F2 = 5,0 кН
М = 3,0 кН*м
α = 45°
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Задача №4. Определение реакций опор твердого тела, находящегося под действием произвольной пространственной системы сил.
Две однородные прямоугольные тонкие плиты жестко соединены (сварены) под прямым углом друг к другу и закреплены сферическим шарниром (или подпятником) в точке А, цилиндрическим шарниром (подшипником) в точке В и невесомым стержнем 1 или же двумя подшипниками в точках А и В и двумя невесомыми стержнями 1 и 2.; все стержни прикреплены к плитам и к неподвижным опорам шарнирами.
Размеры плит указаны на рисунках. Вес большей плиты Р1 = 5кН. Вес меньшей плиты Р2 = 3 кН.  Каждая из плит расположена параллельно одной из координатных плоскостей (плоскость xy горизонтальная). 
На плиты действует пара сил с моментом М = 4 кНм, лежащая в плоскости одной из плит, и две силы. Значения этих сил, их направления и точки приложения указаны в таблице 9, при этом силы F1 и F4  лежат в плоскостях, параллельных плоскости xy, сила F2  - в плоскости, параллельной yz. Точки приложения сил (D, E, H, K) находятся в углах или в серединах сторон плит.
Определить реакции связей в точках А и В и реакцию Стержня (стержней). При подсчетах принять а = 0,6 м. 

Данные.
Данные из таблицы 9 указаны под номером 6!!!
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Задача №5. Определение координат центра тяжести плоской фигуры.
Найти координаты центра тяжести плоской фигуры (заштрихованная часть рисунка).
R = 120 см.
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                   Кинематика.
Задача №1.Кинематика точки. Естественный способ задания движения.
Точка движется по траектории 0-1-2-3, начиная от положения 0, по закону s=s(t). Где s - в метрах, t - в секундах. Определить и изобразить в масштабе векторы скорости и ускорений точки в положении 1, 2 и 3.
s(t) = 1,7 t2
I1 = 2м
I2/I1 = 1,3
r1/I1 = 0,3
r2/I1 = 0,3
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Задача №2. Кинематика точки. Координатный способ задания движения.
По заданным функциям  x(t), y(t) изменения координат точки при ее движении в плоскости xy установить уравнение траектории и для момента времени t = t1 указать положение точки на траектории и определить скорость , тангенциальное, нормальное и полное ускорения точки, а так же радиус кривизны траектории.
x = x(t) = 3t2 + 2 м
y = y(t) = - 4t  м
t = t1 = 4c

Задача №3. Кинематика твердого тела. Поступательное и вращательное движения твердого тела.
Груз А движется равноускоренно из состояния покоя. Определить скорость и ускорение точки М одного из колес механизма в тот момент, когда расстояние, пройденное грузом, равно S, а его скорость равна v.
S = 2м
v = 1,5 м/с
R1 = 0,5 м
r1 = 0,4 м
R2 = 0,4 м
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Задача №4. Плоскопараллельное (или плоское) движение твердого тела. Определение скоростей и ускорений.
Плоский механизм состоит из стержней 1, 2 и ползуна В, соединенных друг с другом и с неподвижной опорой О1 шарнирами.  Длины стержней равны, соответственно, l1 =  0,4 м, l2 = 1,2 м, l3 = 0,6 м. Положение механизма определяется углами α, β, γ, φ, θ. 
Требуется определить алгебраические величины и построить на чертеже векторы скорости и ускорения точки В, если задано вращение кривошипа О1А (на рисунках - стержень 1) или определить алгебраические величины и построить на чертеже векторы скорости и ускорения точки А, если задано движение ползуна В. Определить так же угловую скорость и угловое ускорение шатуна АВ (на рисунках - стержень 2). Дуговые стрелки на рисунках показывают , как при построении чертежа механизма должны откладываться соответствующие углы: по ходу, или против хода часовой стрелки (например угол β на схеме 1 следует отложить от О1А против хода часовой стрелки)
Построение чертежа следует начинать от стержня, направление которого определяется углом α.
Заданные угловую скорость и угловое ускорение считать направленными против часовой стрелки, а заданные скорость ve  и ускорение ае от точки В к b.
α = 0°
β = 150°
φ = 0°
θ = 120°
ω1 = 5   1/с
ε1 = 8    1/с2
ve =    —    м/с
ae =   —   м/с
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Задача №5. Сложное движение точки. Определение абсолютной скорости и абсолютного ускорения точки.
Точка М движется относительно тела N. По заданным уравнениям этого относительного движения:  (АМ = Sr = Sr (t), S - в сантиметрах, t - в секундах) и уравнениям вращения тела N относительно неподвижной оси ( φе = φе (t) , φ - в радианах, t - в секундах) определить абсолютную скорость и абсолютное ускорение точки М в положении, которое она будет занимать в момент времени t1 = 1c.

φе = φе (t) = 5t-4t2
a = 20 см
АМ = Sr = Sr (t) = 20(t - 2t3)-20
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